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Fundamentálńı rovnice

Jednokomponentńı systém je popsán stavovými rovnicemi

U =
A2

4
NT 2 exp

(
V 2

N2

)
, p = T 2f(v),

kde f(v) je funkce závisej́ıćı pouze na molárńım objemu. Pro tento systém:

1. Najděte entropickou fundamentálńı rovnici. Je-li to možné, fixujte integračńı
konstantu v souladu s Nernstovým postulátem.

2. Určete tepelné kapacity CV a Cp při konstantńım objemu a tlaku.

3. Zkuste ověřit, zda se jedná o stabilńı termodynamický systém.

Relativistický plyn

Ultra-relativistický ideálńı plyn je charakterizován disperzńı relaćı

ε(~p) =
√
c2p2 +m2c4 ≈ cp.

To znamená, že se jedná o systém neinteraguj́ıćıch částic popsaný hamiltoniánem

H (~p1, ~q1, . . . , ~pN , ~qN ) =
N∑
i=1

cpi,

kde pi = |~pi| je velikost (tř́ı)hybnosti i-té částice. Pro tento systém:

1. Najděte termickou [p = p(T, V,N)] a kalorickou [U = U(T, V,N)] stavovou
rovnici.

2. Určete rozd́ıl Cp − CV mezi tepelnými kapacitami při konstantńım tlaku a
objemu.


